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Extracting/Fishing out the DNA

Squashing the banana 13

"T enjoved extracting the
dna as it was fascinating
to see how much dna
there was in in a small
slice of hanana"

Mixing the chemicals/pouring the
ethanol

Percentage of total responses (75)



Did you like meeting the Cell
EXPLORERS scientists?

Had you met a scientist before?
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HWyes BNo W Yes (95.7%) No (4.3%)
Percentage of total responses (n=75) Percentage of total responses (n=75)

Why did you like/not like meeting the Cell EXPLORERS scientist? Top 5 Answers

(6}

"T'he demonstrator was "cell explorers are so good
wonderful greatly 19 [ want to be a scientist
organized efficient and L= when I grow up!"

satisfactory. Thank vou

for coming it made me

think about becoming a
scientist.’

"I'want to he a scientists
when I grow up and if vou
can please come again."

"Because they where fun
and exiting and intresting
also lisa listened to all our

questions and was very

helpful.’

"T'hey were helpful and
encouraging I am
thinking of learning more
science thanks to them'

B They were helpful/nice/fun/interesting (50.44% 1t was fun/interesting (referring to the session) (21.24%)
They taught me something new (16.81%)JM They were smart (7.08%) Il They were inspiring (4.42%)

Percentage of survey responses (75)



Teachers feedback on the quality of session:

Session was well organised and presented 95% 5%
Content is well adapted to the age group I 7 =
Demonstrators are well trained and prepared 92% 3% 5%

Balance between presentations and activities is right 90% 5% 5%

| would host Fantastic DNA again 95% 5%

B Stronglyagree [ Agree M Neither agree nor disagree [ Disagree
Strongly Disagree [ Mo Answer

. Percentage of total responses (40 Teacher's responses
TOP THREE most beneficial g ponses | ponses)
aspects of the session
30% (‘ Session Impacts
25 . e - .
18% 11% Very positive impact! The girls were very
enthusiastic about science and have a better
o insight into the life of a scientist now!"
The The small The ) ) ) )
opportunity for group information "Some children said they wanted to be scientists.
each child to interactions presented Awareness of different tvpes of scientists. Attention
doan between about cells and to the correct wayv to conduct an experiment."
experiment children and DNA
science

"Very positive Increased interest in the area of
science Never get to do "lab" work as such
normally”

demonstratars
Percentage of total responses (40 Teacher's responses)

45% of Teachers reported changes in children's attitudes towards science and scientists:

1 Increased understanding of the = 2 Increased interestinthe = 3 Elimination of preconceptions/change

relevance of science. subject. in perception of scientists.
4 Understand/experience the 5 Understanding the nature 6 Increased interest in career.
practical aspects. of science.
Cell EXPLORERS performed better than other science visitors
according to teachers

Hands on science

Use of real scientific equipment

Scientist's training and organisation I
Scientist and children interactions ]
Scientist to children ratio
Children independence ]
Interest of the session content .
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"Cell explorers ensured
that every child has an B Better Than Others [ Same as Others Worse Than Others rCell Exol hod
Opportumtq to dO - hands Sm{lﬁﬂr gxfoﬁggr?ﬂfﬁﬂ
on activity - others were Percentage of total new survey responses (n=15) tical  vsed child
oredominantly practical ¢ vsed chi

demonstration based” self discovery.”
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